

一位身患晚期肺癌的武汉母亲来信本报求助，完成她最后的心愿——

# 找两名学生陪女儿参观复旦

## 说起女儿言语充满疼惜

37岁的樊南方在《武汉晨报》工作5年了，拥有一大群铁杆读者。可是，自今年年初起，她的名字和文字在报纸上消失了。因为，1月底，樊南方被确诊为晚期肺癌。

一切并非毫无征兆。2006年，女儿发现，熬夜写作的母亲常常会猛烈地干咳。同年6月，报社的例行体检中，樊南方的肺部被查出有阴影……

确诊至今，樊南方最担心最牵挂的，并非自己的身体，而是女儿。

说起独自扶养多年的女儿王尚，她的语气里充满了疼惜。“她喜欢音乐，小时候才学了几个月的电子琴，现在竟会作词作曲了，有时候走在路上，她会主动说：‘妈妈，我唱歌给你听好不好？’然后就自顾自唱起来，唱完问我好不好听，我说好听，是谁的歌呀？她说是我写的。说句不谦虚的话，她的歌我全都喜欢、欣赏、惊叹，并且不敢相信是她自己写的。”

也许是受了母亲的影响，王尚还喜欢写小说，樊南方一度认为这会影响她的学习，因此坚决反对。谁知，小丫头偷偷开了个博客，已经涂鸦了近10万字的小说。

## 写封信给女儿未来丈夫

9月，女儿就将进入重点高中学习。生病前，樊南方常常憧憬，以后要教育青春期的女儿

她是《武汉晨报》情感专栏的主笔记者，拥有一大批忠实的读者；她的女儿今年14岁，刚刚考取了武汉市的重点高中。美好的生活在招手，她却被病魔无情地击倒。

身患晚期肺癌的武汉母亲樊南方，在寄给本报的求助信上写道：“我想带孩子去上海复旦大学走一走，看一看。这是我第一次带孩子出远门，也许是最后一次……生命让我不容再迟疑。”由于体力不支，樊南方希望通过本报寻找两名复旦学生，代替她陪同女儿参观校园。

如何面对爱情，看着她考上大学、披上婚纱、有一个幸福的家庭……而现在，她要和病魔争时间，把女儿的一切都尽可能安排好。

住院半年来，自己的积蓄、亲戚朋友的支持、报社的捐款，总共花了近30万医药费。樊南方还有一套房子，可她坚决不肯卖：“卖了，我女儿以后就没地方住了！”她还打算写3封信，一封给女儿，一封给女儿未来的丈夫，还有一封给她未来的公婆，但却迟迟没有动笔：“不

到最后的时刻，我没有写的勇气。”

她最想做的事！就是要带女儿到上海来，参观女儿最想去的复旦大学。樊南方说，她对上海有一种“本能的向往”，女儿受她的影响。今年中考结束后，女儿一直在补习高一课程，直到最近才结束。8月10日，她就要到新学校参加军训了。也就是说，留给这对母女的时间，只有短短一周了。

## 为女儿寻找两个好朋友

樊南方把这个想法告诉女儿，本以为她会很开心，却没想到女儿坚决不同意：“你的身体怎么样？我们家哪有钱？”樊南方一点没生气，她了解孩子：“她那是叛逆，只是把对我的感情藏在心里。”为了说服女儿，她只好骗她：“是朋友赞助我的，再加上稿费。”

哪怕身体不允许，哪怕拿出一部分医药费，樊南方也要满足孩子的心愿。她现在的病情还算稳定，但体力不足，恐怕无法走遍复旦校园，因此希望通过本报寻找两名复旦在校学生，陪同王尚。

她希望这两位学生品学兼优、性格开朗，能够抹平自己生病给孩子带来的打击，让她永远乐观面对生活；她还希望有一位学生来自外地，给王尚做个好榜样。“我还希望，这两位同学能永远做我女儿的好朋友，以后我不在的时候，女儿就有伴儿了，女儿能交这样的朋友，我欣慰而放心。” 本报记者 徐轶汝

# 六民警执法中遭棍击受伤

## 涉案人员当场全部落网

本报讯（特约通讯员 忻文莉 记者 潘高峰）昨天下午，闵行公安分局民警在处置一起外来务工人员家属与施工方纠纷时突然遭到暴力抗法，6名民警受伤。警方果断处置，涉案人员当场全部落网。事情发生后，市委常委、市委政法委书记、市公安局局长吴志明前往医院看望了受伤民警。

昨天下午，闵行公安分局民警在吴泾镇一工地处置一起外来务工人员家属与施工方的纠纷，来自贵州的20多名家属、亲友情绪较为激动。下午1时许，这些家属、亲友冲

向工地电闸，准备关掉电闸阻止工地正常施工。民警俞盛宝见状急忙上前劝说、阻止，突然遭到对方一个名叫赵洪平男子的带头袭击，头部被木棍连击数下。接着，这伙人肆无忌惮地持木棍、啤酒瓶和砖块等冲向民警……数分钟后，警方果断制服袭警人员，有6名民警在处置过程中不同程度受伤，其中俞盛宝受重伤。

目前，此案在进一步侦查中。警方表示，人民警察执法权威不容亵渎，涉案人员将依法受到惩处。

## 双周治安播报

# 假日校园失窃案多发

本报讯（通讯员 张佳莹 记者 潘高峰）市公安局昨天发布双周治安播报，两周内全市共发生各类盗窃案件3370起，与前两周相比上升15%。此外，暑假期间，校园盗窃案件多发，警方提醒注意防范。

当前正值暑假，各学校的治安防范力量相对薄弱。7月3日下午4时30分，在本市某学院图书馆工作的张女士离开办公室回家。次日上午8时到单位时，发现办公室窗户玻璃被敲碎，3台液晶显示器、一台数码相机均不翼而飞。7月4日早上，大学生邱某起床时发现，前一夜睡觉前摆放在寝室桌子上的一部手机

及500元人民币被盗。同时，隔壁寝室一陈姓同学放在桌上的800元人民币也没能幸免。

据统计，此类校园盗窃案在中午11时至13时及上半夜较为多发。从发案区域看，有七成盗窃案发生在浦东、闵行、嘉定、松江等城郊结合部地区学校，而且以中小学及职业成人学校为多。警方提醒：暑假期间学校仍须落实值班和保安力量，及时发现可疑人员或车辆，并与辖区公安机关保持良好的沟通，减少此类案件的发生。同时，警方提醒师生：办公室、教室不是“保险箱”，下班后、就寝前，最好将贵重物品放入上锁的橱具内。

## 暴雨袭申城惹祸

# 闷雷突袭 高压电缆起火

本报讯（记者王勤俭 方毓强 实习生许明）昨天中午12时40分，暴雨倾盆，电闪雷鸣，一个闷雷击中了四平路天水路一处高压电缆，导致两根电缆起火燃烧，造成附近400余户居民和部分单位停电。

据了解，被雷电击中的电缆电压为1万伏。电缆被击中后，发出一阵爆响，随即形成一个直径约80厘米的大火球。由于当时正下着大雨，火势没有蔓延。电力公司抢修人员迅速赶到现场，关闭了电闸，附近400余户居民家中和部分单位停电。经抢修，下午3时许供电恢复正常。

# 狂风大作 厂房屋顶被掀

本报讯（记者 孙云）昨天中午，川沙风雨大作，一阵狂风竟将一座刚建成的厂房屋顶掀了起来，并把附近一家工厂的屋顶砸出一个大窟窿，所幸未造成人员伤亡。

受损工厂的朱师傅说，他们厂北侧几十米外新建了一间有三四百平方米的大棚式厂房，大棚的顶是用彩钢板制作的。昨天中午下大雨时，他们正在关窗，突然看见头顶上一个像屋顶似的庞然大物砸了过来，把他们厂房的屋顶砸出个五六平方米大小的洞，屋顶水泥板和石棉瓦等纷纷落了下来，幸好没有砸在他们身上。他们赶紧出去查看，才发现是隔壁厂房大棚的屋顶飞了过来。



## “阳光三毛”成“二毛”

20余只特奥吉吉祥物——“阳光三毛”雕塑“走”上街头后，受到广大市民的喜爱。可街头上部分雕塑已出现了损坏，外滩的这个“阳光三毛”头上少了一根毛，成了“二毛”，希望有关部门尽快修复。

杨建正 摄影报道

# 巨雷阵阵 家中电器遭殃

本报讯（实习生 许明 记者 王勤俭 方毓强）昨天下午，本市部分地区普降大到暴雨，雷雨大风尽管带来了一丝清凉，却也引发了诸多麻烦。家住国定路601弄的顾先生来电反映，因小区内避雷设施不起作用而遭了殃。

“女儿上网上得好好的，只听一声巨雷，网络突然断了。”昨天下午1时许，和顾先生居住同一小区的居民都被这突如其来的声声巨雷搞得“团团转”。一时间，居民家中的电视机、空调、冰箱、电脑等都遭了殃。

据顾先生讲，事故原因是房屋外墙上的避雷针不起作用。由于该小区的6层楼房屋建于上世纪80年代，大部分避雷针都已老化，生了锈。

**突发事  
新鲜事  
感人事  
962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

『电线大盗』频作案  
六百户居民四天停电直叫苦

7月30日早上，黄先生到北青公路上的盛隆建材市场上班，发现整个市场都停电了，之前却没有收到通知。他随即拨打电力热线，赶到现场的维修人员说，断电是因为附近的低压电线被偷了。经抢修，临近中午供电恢复正常。不料接下来的3天，每天早晨都停电，附近居民叫苦连天。

据电力公司人员介绍，被盗的是段长约100米的1万伏低压电线。更可气的是，每天被偷的都是同一线。据了解，电线所在区域是一片田地，平时人不多。电力公司表示会加派护电巡逻队，加强该地区的巡逻。

## 烟头未灭 舞厅引祝融

本报讯（实习生 许明 记者 王勤俭 方毓强）昨晚10时30分许，唐山路145号南园舞厅发生火灾，幸好被门卫及时发现，未造成人员伤亡。

记者在现场看到，一张烧焦的双人沙发被丢弃在门口。舞厅内几台大型风扇正在对几百平方米的舞厅降温，室内一角有明显的火烧痕迹，边上一台空调机壳被烧得已变形。据工作人员讲，当晚10时关门后，他切断了所有电源后离开，而门卫在10时30分许巡逻时发现室内有浓烟冒出，随即报警。

据分析，火灾可能是舞客离开时，将还未熄灭的烟蒂丢弃在海绵沙发上所致。

## 电线短路 办公楼失火

本报讯（记者 王勤俭 方毓强 实习生 许明）昨天下午1时30分许，白玉路454号一栋办公楼发生火灾，二楼一套间内物品被烧毁。所幸消防人员及时赶到，未造成人员伤亡。

据目击者介绍，当时看到位于454号的办公楼冒出滚滚浓烟，赶忙拨打了119。由于烟雾阻断了逃生通道，有几个人一时被困在房内。消防人员架起云梯，把受困者从窗口救了出来。因扑救及时，加之当时天降大雨，火势很快得到控制，并被扑灭。

据办公楼保安介绍，失火房间原是一培训机构的教学点，3年前被租给几名外来务工者居住，起火原因可能与电线短路有关。

**962288 热线专递>>**

## 【终点站喇叭吵人】

昨晚11时：读者王先生来电反映，广顺路近协和路附近有一个825路公交车终点站，每天晚上10时后，司机还不停地鸣喇叭，影响居民休息。

王勤俭 方毓强 整理

**上海望族国宾医疗中心**

地址：虹许路788号名都城7号楼5-6层 电话：64066999  
上海望族国宾医疗中心 2007年7月12日 由读者提供